
Herbrand, unifikace, rezoluce v PL1

Herbrandovy modely

♠ 1. Převed’te následující množiny formulí do Skolemovy
prenexové normální formy a potom určete jejich Herbrandovo
univerzum, bázi a model (pokud existuje):

1 {∀xP(x) ∧ ¬∃yP(y),P(a)}

2 {P(f (0)),R(0),∀x(P(f (x)) ⇒ R(g(x))), ∀x(P(x) ⇒
P(f (f (x))))}
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Unifikace množin

2. Najděte unifikátory následujících množin literálů (a,b, c jsou
konstanty):

1 {P(x , f (y), z),P(g(a), f (w),u),P(v , f (b), c)}

2 {Q(h(x , y),w),Q(h(g(v),a), f (v)),Q(h(g(v),a), f (b))}
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Rezolventy

3. Najděte všechny rezolventy následujících dvojic klauzulí:
1 {P(x , y),P(y , z)}, {¬P(u, f (u))}

2 {P(x , x),¬R(x , f (x))}, {R(x , y),Q(y , z)}
3 {P(x , y),¬P(x , x),Q(x , f (x), z)}, {¬Q(f (x), x , z),P(x , z)}
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Rezoluce v PL1

4. Dokažte pomocí rezoluce, že platí následující vyplývání:
1 {∀xP(x , x),∀x∀y∀z((P(x , y) ∧ P(y , z)) ⇒ P(z, x))} |=

∀x∀y(P(x , y) ⇒ P(y , x))

2 {∀x∀y∀z((P(x , y) ∧ P(y , z)) ⇒ P(x , z)), ∀x∀y(P(x , y) ⇒
P(y , x))} |= ∀x∀y∀z((P(x , y) ∧ P(z, y)) ⇒ P(x , z))



Herbrand, unifikace, rezoluce v PL1

Rezoluce v PL1

4. Dokažte pomocí rezoluce, že platí následující vyplývání:
1 {∀xP(x , x),∀x∀y∀z((P(x , y) ∧ P(y , z)) ⇒ P(z, x))} |=

∀x∀y(P(x , y) ⇒ P(y , x))
2 {∀x∀y∀z((P(x , y) ∧ P(y , z)) ⇒ P(x , z)), ∀x∀y(P(x , y) ⇒

P(y , x))} |= ∀x∀y∀z((P(x , y) ∧ P(z, y)) ⇒ P(x , z))


	Herbrand, unifikace, rezoluce v PL1

